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Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Sayın Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak

yanıtlanması hususunda gereğini arz ederim.
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6308 sayılı Eczacılar ve Eczaneler Hakkında Kanun’da 2012 yılında yapılan

değişiklikle, serbest eczane açılmasına yönelik nüfusa dayalı kontenjan sınırlaması getirilmiştir.

Bu düzenlemeyle, mezun eczacıların serbest eczacılık yerine klinik alanlara yönlendirilmesi

amaçlanmıştır. 2014 yılında da Eczacılıkta Uzmanlık Sınavı (EUS) uygulamaya konulmuş;

klinik eczacılık, fitofarmasi ve onkoloji eczacılığı olmak üzere üç ayrı uzmanlık dalı

belirlenmiştir. Ancak uygulamaya tam anlamıyla geçilmeden önce onkoloji eczacılığı

kaldırılmış, devamında fitofarmasi de yürürlükten kaldınlmıştır. Günümüzde yalnızca klinik

eczacılık uzmanlığı alanı aktif olarak varlığını sürdürmektedir.

Yine 2014 yılında 6197 sayılı Eczacılar ve Eczaneler Hakkında Kanun’un Ek l’inci

maddesi “Yatak sayısı 100 ila 300 olan hastanelerde bir, 300’ün üzerindeki her 200 yatak için

ilave bir uzman klinik eczacı istihdam edilir” hükmü bulunmaktadır.

Yine aynı Kanuna eklenen geçici 5. maddeyle “klinik eczacı istihdamı zorunluluğu”, 1

Ocak 2023 tarihinden itibaren yürürlüğe girmiştir. Söz konusu düzenlemeye göre, yatak sayısı

100 ila 300 arasında olan hastanelerde en az bir, 300’ün üzerindeki her 200 yatak için ise ilave

bir klinik eczacı istihdamı zorunlu kılınmıştır.

2012 yılı yasasıyla birlikte ortaya koyduğunuz eczacılık vizyonuna ulaşılamamış, 2014

yılındaki düzenlemelerle de bu alanda verilen sözler tutulmamıştır. Yani, eczacılann serbest

eczane açmalarının önüne hem ekonomik engeller hem de kontenjan smırlamalan getirilmiş,

ancak bu durumun alternatifi olarak sunulan uzmanlık alanlarında yeterli kadro ve kontenjan



sağlanmamıştır. Eczacılık eğitimi alan gençlerimiz başta olmak üzere tüm eczacılarımız

mağdur edilmiştir.

Bu çerçevede:

1. 2012 yılında getirilen nüfusa dayalı eczane kontenjan sınırlaması sonrasında Türkiye

genelinde kaç eczacının serbest eczane açması bu sınırlama nedeniyle engellenmiştir?

2. Klinik eczacılık uzmanlığı için bugüne kadar kaç kişi Eczacılıkta Uzmanlık Smavı’na

başvurmuş, kaç kişi uzmanlık kazanmıştır?

3. 6197 sayılı Kanun’un Ek l’inci maddesine göre 1 Ocak 2023 itibanyla zorunlu hale

gelen klinik eczacı istihdamına ilişkin olarak; Türkiye genelinde kaç kamu hastanesinde

klinik eczacı istihdam edilmiştir?

4. Klinik eczacılık uzmanı olarak görev yapmak isteyen mezunlar için 2023 ve 2024

yıllarında kamuya ayrılan toplam kadro sayısı kaçtır?

5. Bakanlığınız, eczacılık mesleğinin hem serbest eczacılık hem de klinik uzmanlık

alanlarında sürdürülebilirliği için kapsamlı bir istihdam ve planlama stratejisi

yürütmekte midir?

6. Önümüzdeki yıllarda klinik eczacı kadrolarının artınimasma yönelik herhangi bir

planlama yapılmakta mıdır? Bu konuda somut takvim ve hedefler nelerdir?

7. Başta genç mezunlarımız olan eczacıları; piyasa koşullanna ve plansızlığa teslim eden

Eczacı Yerleştirme Sistemi (EYS), aynı zamanda hem ekonomik hem de mesleki olarak

riskli ve belirsiz koşullarda mesleklerini yapmaya zorlarken, bu sistemdeki adaletsiz

puan uygulamalarına, kazanılmış hakların korunmasına, mezuniyet yılı başvuruda

öncelik kriterleri gibi sorunlara yönelik mağduriyetlerin giderilmesi için Bakanlık

olarak planlamanız bulunmakta mıdır?


